

# 从盐城到深圳 → 江苏最大假冒手机案

## 乖乖,满车假名牌手机 三星、诺基亚、摩托罗拉、金鹏、大显应有尽有

从一个举报电话开始,一个惊人的假冒名牌手机制售网络缓缓被揭开:

第一目标,一部黑色轿车,车内查到267部假冒名牌手机;

第二目标,盐城某民房,查到200余万元、涉及9个县市区

的假冒手机销售记录;

第三目标,深圳,查获近5000部成品及半成品假冒名牌手机……

记者昨天从江苏省质监局了解到,这个从响水、盐城,再到深圳,一环扣一环“追”出来的特大假冒手机案,是近年来江苏查获的最大规模假冒手机案件。



查获的包装好的假冒名牌手机



生产窝点内工具齐全



假冒名牌手机“生产线”高明 王建 摄

### 可疑“黑车” 查获267部假名牌手机

“有辆车上装了几百部假冒手机,准备卖给一些手机店,车子尾数是516……”5月26日下午临下班时间,盐城市响水水质监局“12365”举报电话忽然响起。

“一刻不能等!”局长李雄接报后,火速召集领导班子,立即部署执法人员分头查找可疑车辆。一场假冒手机围剿战拉开了序幕……

十几分钟后,在县城一家手机店前发现了目标车辆,这是一辆黑色轿车。执法人员试图靠近检查时,售假嫌疑人非常警觉,立刻上车并很快消失。

“追!”稽查大队大队长高明果断将执法人员兵分两路,一队在县城外围各个主要路口蹲点等候,发现可疑车辆立即报告;另一队人员对县城各主要手机店动态巡查,定时报告。

夜色渐渐来临,紧盯之下,执法人员终于发现可疑车辆停到了一家手机店门前。高明为防止售假嫌疑人再次溜逃,第一时间冲上前将车门打开,控制住了车辆及售假嫌疑人朱某。

经过查点,车上共发现267部涉嫌假冒手机,冒牌涉及三星、诺基亚、摩托罗拉、金鹏、大显等,货值超过10万元。第二天早晨,这267部手机被送到江苏省通讯产品检测站检测,结果均为假冒手机。

### 销量遍及9个县市区 生产窝点藏在深圳

这么多假冒伪劣手机从哪里来,都卖到了哪些地方?响水水质局联合公安部门对朱某进行突击审问。据其交代,他是浙江温州人,在盐城的住处存有销售假冒手机的账目。

办案人员立即赶到盐城朱某住处搜查,当场搜出多达100余本账册,并且查出了高达200余万元的手机销售量,假冒手机的销售网络更加惊人,竟然涉及盐城9个县市区!

同时,朱某还交代这批假冒手机的生产窝点并不是在本地,而是从深圳一个地下手机制造点老板张某处购买的——原来,一条更加狡猾的“大鲨鱼”还远藏在深圳!

“哪怕再远,也要把这个假窝端掉!”江苏省质监局接到汇报后,要求南下深圳“千里追假”,将此案办成铁案。于是,一个由盐城市质监局、响水水质局与响水县公安部门三方组成的联合办案组成立,于6月12日下午驱车18个小时赶赴深圳。

### 深圳出货点 摊位代号“4A051”

张某制售假冒手机的“出货”点究竟在哪里呢?此前据朱某交代,其摊位代号是“4A051”,其他情况不详。

为摸清底细,执法人员假扮购机者到一些手机经营门店询问手机进货地点,不少业主提到,货是从华发北路龙胜市场购进的。当执法人员终于找到华发北路龙胜4A051摊点的确切位置时,天色已晚,该摊位已经关门。

在当地公安部门配合下,执法人员调出了张某的身份资料和摊位租赁合同,此时大家意外发现,张某已于2009年4月27日将摊位转租给了杨某,但仍是张某负责手机发货。通过派出所调出的张某户籍资料显示:张某住在深圳宝安区洪福雅苑公寓。

事不宜迟,办案人员立即又开车一个多小时赶到洪福雅苑公寓。据调查,张某租用了该公寓4楼和13楼,其中4楼经常有不少人员出入,张某进出公寓则由一辆黑色北京现代商务车接送。所有情况摸清后,抓捕张某的行动开始了,时间定在晚上10点。

### 门口装有摄像头 房间俨然是生产“车间”

夜色是最好的掩护。一部分执法人员守住4楼防止嫌疑人逃脱,另一部分前往13楼实施抓捕。可是,临近13楼时,执法人员又遇到一个难题:张某的房间门口有摄像头!大家紧急磋商,自称是户口调查人员,房内人没有怀疑,将门打开了一条缝隙。此时,执法人员立即冲进屋内。

经过询问,此人是张某哥哥,他具体负责假冒手机制作。执法人员现场看到,这里俨然是一个手机加工车间!13楼内共5个房间,其中2个房间是仓库,里面堆放着大量的手机外壳、主板、假冒进网许可证标签等,其余3个小房间用于制作手机,实行“流水线作业”。一台笔记本电脑连接着测试设备,接线板、电压仪,横七竖八的电线……整个“车间”显得很凌乱。

执法人员现场对查获的赃物进行清理,总共查获近5000部假冒成品和半成品手机,装了满满三大箱。

截至目前,公安部门已对张某哥哥等6人予以刑拘,并对张某实施网上通缉。执法部门仍在对此案进行深度追查。

快报记者 郑春平  
通讯员 魏青 杨盛梅

# 从南京到常州 → 最离奇的盗车案

## 绝了 派人偷自己的轿车

因为偿还不了债务,一位常州人将自己的克莱斯勒轿车抵押给了南京人李某。但没想到,李某才开了几天,轿车便莫名失踪。接到报警后,警方迅速展开调查,没想到,轿车竟然被“偷”回了常州。

### 案发: 高档轿车大白天丢了

5月13日凌晨3时许,南京建邺区居民李某开着一辆灰色的克莱斯勒牌300C型轿车回家,将车停放在自家楼下后便回家休息。当天下午2时左右,当李某再次下楼想开车出去办事的时候,惊讶地发现轿车居然在光天化日之下不翼而飞!

高档轿车白天被盗,此案立刻引起了建邺公安分局领导的高度重视,分局刑警大队和南苑派出所立即组织警力展开了勘验走访工作。初步统计,轿车本身价值在40万元左右,内有现金3万元,价值7500元的香烟,以及价值4.4万元的茶叶,案值巨大。

然而,在对案情深入分析的过程中,民警发现一个很令人费解的细节:这款轿车的防盗系数相当高,必须使用专门的电脑钥匙才能将车门打开,而人车来往的小区内根本没有可能给盗贼充足的时间破解车锁。那么,盗车者到底是在没有任何人察觉的情况下开走了这辆防盗系数很高的轿车的呢?案件似乎进入了死胡同。但一个不经意的询问,让案情出现曙光。

### 调查: 偷车的好像是熟人

“一把锁不可能只有一把钥匙,会不会是别人使用钥匙开走的?”办案民警的这一询问,让李某顿时醒悟过来。原来,这辆克莱斯勒轿车并不是他本人所有,而是属于一个叫王常武的常州人。二人因经济纠纷,王常武将这辆车作为实物抵押给李某,而王常武身边还留有一把该车的钥匙。

王常武当即被纳入警方的视野,民警再次调取小区的监控录像让李某仔细辨认,可李某发现开走这辆轿车的并不是王常武。感到奇怪的他继续努力辨认,这下,他终于发现,开走轿车的人似乎挺熟悉,长得很像一个跟自己有过节的南京人张海量,而李与王、张二人都认识。

事情有了眉目,民警迅速展开调查工作。通过大量实地走访了解,民警发现王常武、张海量的活动轨迹与盗车发生前后的逻辑推理路线十分吻合。因为王常武在案发前已回到常州,如果真的是王常武、张海量二人所为,那被盗车现在极有可能已经到了常州。

为了甄别线索,民警立即到道路沿线出入口调取监控,果然在某路段发现了该车的踪迹。至此,案件轮廓已清晰地展现在民警面前。

### 真相: 爱车抵押后又偷回

专案组民警立即驱车赶往常州。在常州市公安局的配合下,初步确定了嫌疑人王常武的实际住所和出行规律。5月27日下午,正在家里睡午觉的王常武被一阵敲门声吵醒,打开门后还没来得及抱怨,就被南京警方牢牢按倒在地。

眼见事情败露,王常武哀叹一声,全盘交代了由他一手策划的整个盗车事件始末:原来,今年年初,王常武因为无力偿还欠李某的债务而将自己的爱车作价抵押给李某后,一直觉得吃了亏不甘心,于是找到了曾经和李某认识的南京人张海量,让其帮忙将车子从李某的住地偷偷开走送到常州,并许诺给张3000元的好处费。二人达成协议后,为了掩人耳目,王常武派人将车钥匙送到了南京中山门交给张海量,张海量又约了自己的朋友戚某一起实施盗车计划。在李某家蹲点数日后,于5月13日实施了盗车行为,并迅速将车开往常州交给王常武。看着爱车回归,王常武满意地拿出准备好的酬劳付给张戚二人,之后各自离开。

随后,在王常武的指认下,民警很快在附近一家工厂的仓库中查获了被盗的克莱斯勒轿车。

目前,此案正在进一步审理之中。

(本文均为化名)  
快报记者 田雪亭  
通讯员 建公

# 宏图三胞公布《2009 暑期 IT 消费指南》 全国抽取近 200 家店面专项调查,十大品牌调查数据新鲜出炉

近日,国内IT专业连锁“宏图三胞”在全国范围内抽取近200家店面,对10个以上的知名IT品牌进行了专项调研,权威发布《2009暑期IT消费指南》(以下简称“指南”),并对今年暑期消费走势进行了详细阐述,对即将购买电脑的市民来说无疑是具有建设性意义的。

**笔记本电脑:不受市场干扰,销量坚挺,坚持“娱乐”、“轻薄”路线**

**笔记本畅销产品:**联想NBA典藏版。流线机身,动感十足。英特尔45纳米双核技术,搭配Intel PM45+ICH9M芯片组,功耗低性能更高。惠普CQ35-107。采用13

英寸高亮背光屏幕技术,在色彩还原,游戏场景再现等方面都相当出色。

**宏图三胞观点:**今年暑期,“上网本”持续走高,但无法阻止传统笔记本的市场上扬。东芝、惠普、联想、DELL、华硕、宏碁、三星、SONY、方正、海尔、同方将加大产品更新速度,同时宏图三胞联合中国电信等运营商,推出新品专供、捆绑营销等营销策略。

**台式电脑:“融合型应用概念与技术”大行其道,新品**

**扎堆亮相 影响台式电脑发展的趋势型产品:**超级节能环保一体电脑——联想C100。性能稳定、功能齐全,且超轻薄,整机仅重6Kg,超薄机身设计仅5cm厚度,可与笔记本相媲美。全球最小、最静、最省电之一的革命性电脑——联想Q100。主机仅0.5升,与3.5寸移动硬盘大小相当,满载耗电仅22W,比日用白炽灯耗电还低。

**宏图三胞观点:**受“融合型应用概念与技术”在该领域内的普遍应用,台式电脑的产品市场将呈现多样化,功能更加完善,操作更加简便,外观更加新颖时尚,并成为当代人家居生活的一种个性化元素,再度受宠于时尚人士。

**数码及手机市场:续走功能、时尚路线,3G手机市场继续放大**

**新一代通讯产品 3G手机应运而生。**3G手机承载了包括商务应用、多媒体视听以及随时随地的互联网络畅游、智能化通信等诸多功能,是我国手机产业未来的重要发展方向。

**数码相机,续走“大千万像素”主流路线。**国内数码相机市场,尤其是卡片机领域,经历了2006到2008年的连续技术升级后,主流像素已全面突破1000万,就整体趋势来看,1200万-1600万像素,甚至更高像素的数码相机更受用户青睐。